

# 愿做守护群众的那束光

——记长垣市公安局交警大队外勤中队负责人周敏

□新乡日报全媒体记者 宗斌 文/图

他心细如发,在复杂的事故现场抽丝剥茧,追寻事故发生的真相;他顶烈日、战风霜,踏星辰、迎朝霞,肩负道路畅通的责任与使命,默默守护群众平安出行;他勤于思考、善于钻研,凭借出色的业绩斩获诸多荣誉……

从事故中队到外勤中队,变的是岗位,不变的是人民警察的初心和为民服务的情怀。他是周敏,来自长垣市公安局交警大队外勤中队。

“张三寨村道上发生一起交通事故,现场两辆家用轿车发生碰撞……”周敏经过现场勘察发现,车损较小,属于轻微事故。凭借对业务的熟悉,他快速判断出这起事故符合快处快赔的处置条件,建议双方用手机在网上办理“快处快赔”。“当时这个系统尚处于试运行阶段。”周敏尝试着线上操作,5分钟即生成事故认定书,很快,事故双方心平气和地完成了整个处理流程。

周敏意想不到的,这次“试水”竟然促使他完成了全省第一起通过“快处快赔”APP处理的交通事故,为轻微交通事故的快速处理、理赔积累了宝贵的经验。

遇事不退缩,在缜密分析、不断磨砺中练就了周敏一双“火眼金睛”。有时候,哪怕只是监控画面中汽车的一个尾灯,他也能大致判断出是哪一种品牌的车型。

一次,因雨雪等恶劣天气,在夜色的笼罩下,困倦的在高速公路上驾驶的司机造成交通肇事逃逸案件。周敏接到上级通知时距离案发不到12个小时。根据监控数据判断,嫌疑车辆正在向河北方向逃逸。周敏带着民警出发,马不停蹄追。黑夜在与时间赛跑,深夜11时追至河北沧州,数百公里的追踪让他们身心俱疲。就在大家犹豫是连夜追查还是暂时休整次日再追时,周敏坚定地

开栏的话

平安,是挂在每一名公安交警心头的美好祝福。平安,又是每一名公安交警为之奋斗的目标。你我平安出行的每一个日子,都离不开公安交警的辛勤付出。

崇高的事业需要榜样的引领,奋斗的精神激发前行的力量。4月22日,市公安局交通管理支队召开全市管交会议,对2023年涌现出的先进人物予以通报表扬,从今日起,《新乡日报》开设“十大优秀交警”专栏,集中报道受表彰的优秀交通警察,展示我市公安交警战线上涌现出的先进个人及先进事迹,让我们一起向先进典型学习、为行业发展添彩。



周敏到群众家走访,讲解交通安全及防范电信诈骗知识。

表示必须立即追查,时间不等人。通过协调当地警方,他们连夜锁定了嫌疑车辆大致活动范围,并于凌晨3时赶到嫌疑车辆所在公司进行调查,随后找到为车辆安装GPS的企业,进一步确定侦查方向。在又连续追踪100多公里后,周敏和队友在天津将嫌疑车辆截获,同时控制了肇事嫌疑人。

每破获一起肇事逃逸案,就是为群众解决一个实际问题。时间和里程记录着他捍卫的正义,他用行动作答,坚

守着一分深沉的责任与道义。

无数个群众最需要帮助的时刻,周敏总是冲锋在前。新冠肺炎疫情初期,他毛遂自荐,主动要求奔赴抗疫“前线”。长垣市作为医疗卫生用品生产聚集地,每天都有大量货运车途经高速公路进出口防疫卡点,周敏的任务就是在卡



新乡交警宣

点协助防疫检查、指挥车辆通行,一值守便是24个小时,一待就是两个月。抗洪救灾期间,他和其他民警在水中推车、拉警戒线,始终奋战在第一线。

不同的工作岗位,一样的坚定和执着。处理交通事故、维护护学岗秩序、查处酒驾醉驾、交通安全普法进校园……自2022年11月以来,周敏的身份又有了新的变化,即分管外勤各外驻中队工作。“所有与车和路关联的几乎都和外勤有关系,外勤工作看似千篇一律、琐碎繁杂,但更考验交警的责任心。”

电动自行车“一盔一带”安全守护行动开展以来,他一边常态化督导教育,一边动员辖区内电动车销售企业、保险公司等开展“买电动自行车送头盔”“买保险送头盔”活动,确保骑乘人员逢骑车必佩戴头盔。同时,加强对客运车辆粘贴提示贴、安全带使用情况、驾驶人提醒乘客使用安全带的检查。

在“减量控大”及“夏季省省道交通秩序专项整治”、严厉打击夏季公路易肇事肇祸违法行为专项整治“百日行动”“周末酒驾醉驾统一夜查行动”“恶劣天气强化路面巡逻防控”等多个专项整治行动中,周敏带领的外勤中队在长垣市公安局系统中成绩斐然。

忠于职守、敢于担当、公平正义、有勇有谋。这个家乡远在千里之外的湖北汉子,扎根蒲城大地,在交警的岗位上十一年便是19年。这期间,他先后获得“十佳政法干警”“五四青年忠诚卫士”称号,并多次被授予“个人嘉奖”“先进个人”等荣誉。

风雨不退,寒风不缩,来往有序的车辆穿过漫长的黑夜,周敏便是守护群众的那束光。

## 我市依法加强慈善活动监督管理

本报讯 为进一步规范慈善募捐活动,今年我市依法加强慈善活动监督管理,深入开展“阳光慈善”工程,让慈善活动更加净化社会、温暖人心。

据了解,在“阳光慈善”工程推动过程中,我市加强了对慈善组织公开募捐方案备案审核,确保规范公开募捐行为,规范慈善财产管理。加强“慈善中国”平台应用,督促慈善组织依法公开募捐信息,接受公众、媒体及捐赠者监督,让慈善活动在阳光下开展。

为进一步加强慈善组织建设,市民政局指导慈善组织(基金会)依法开展慈善活动,促进慈善组织数量有序增长、结构逐步优化、质量稳步提升。通过开展《慈善法》学习培训,提高慈善组织(基金会)社会化、专业化、信息化水平。市民政局将积极协调财政、税务等部门落实税收优惠政策,引导支持更多有意愿有能力的企业、社会组织和个人积极参与慈善事业。

据介绍,我市去年大力开展“慈善新乡、大爱无疆”宣传和“99”公益日募捐活动,营造良好慈善氛围,全力推动慈善事业发展,全年累计筹集慈善资金1.4亿元。销售福利彩票3.67亿元,同比增长18.2%,筹集公益金约1.17亿元,取得了较好的社会效果。

(胡殿芳)

## 河师大举行第三十一届“三笔字”大赛

本报讯(新乡日报全媒体记者 姜楠)4月20日,河南师范大学第三十一届大学生基本技能大赛“三笔字”大赛拉开帷幕。在该校图书馆前广场上,450名学生和18名教师分别用钢笔、毛笔、粉笔进行精彩纷呈的书法“大比武”。

在创作区现场,参赛选手聚精会神地俯首书写着,他们的作品或劲健有力,或隽秀挺拔,一撇一捺展示着对书法的热爱。书写完成后,评委老师依次从字形结构、字体规范、完整美观、艺术欣赏等方面对参赛作品进行现场评分。

“我之前没有系统地学习过书法,最初参加比赛是抱着尝试的态度。”该校2022级教育学部学生孙艳是第二次参赛,从一开始对软笔书写的陌生,到能够

熟练掌握“三笔字”的书写技巧,她对书法的兴趣逐渐加深,心理素质和应变能力也更强了。马克思主义学院教师梁玲玲16年前就以学生的身份参加过比赛,听闻今年首次允许教师参赛,她第一时间报了名:“我亲身经历了多届‘三笔字’大赛,每一届比赛虽然形式上有变化,但内在的文化内涵一直延续至今。”

“作为我校延续多年的育人品牌,举办‘三笔字’大赛,不只是为了让同学们掌握书写的基本技能,更是要让大家在一笔一划间强化对历史文化的了解、对民族信仰的坚守、对中华基因的传承。”河南师范大学党委副书记张尚宇表示,今后学校将持续加强对师生基本技能的培养,坚持积淀传承与创新发展的结合,以赛促学、以赛促强,彰显学校的教育特色。

## 《茶经》牵手《诗经》 利川来我市招游客

本报讯(新乡日报全媒体记者 李超)“喝茶就喝茶呀,哪有恁多话,眼前这个妹子呀今年一十八……”4月20日,湖北省恩施利川腾龙洞景区主办的“直尔思得 恩施要得——凉爽利川 度假天堂”2024年度恩施州景区新乡联合推介会上,一段观众互动的利川小曲引来笑声阵阵。

在活动现场,利川红茶、利川藤编、土家腊肉、柏杨豆干等土家特产纷纷展出;《土家迎客哥》《六口茶》《云里土家》以及利川小曲《震撼腾龙》等独具特色的民俗文化节目轮番上演;景区门票、旅游周边纪念品等精美礼物陆续送出。新乡与恩施文旅代表相互交流,共叙友谊,相互吸引。恩施利川腾龙洞景区等与会景区分别就各自的景区特色进行了精彩的旅游资源推介,河南壹品国际旅行社与利川腾龙洞景区等恩施精品景区现场签订了战略合作协议,共创共赢。

新乡历史悠久,仰韶文化、龙山文化都有遗址留存,也是《诗经》的重要发源地之一。利川,地处湖北省西南边陲,是陆羽《茶经》所述的“巴山、峡川”腹地,生态优良,气候适宜。两“经”相遇,缘于近期我市游客“爆棚”。

“新乡人气旺。”现场活动负责人说。前不久的清明小长假,我市两家胖东来超市再现“人从众”:山东、河北、山西等省多个地方开通胖东来“打卡”专线,外省市顾客纷纷前来体验。根据市商务局监测,清明小长假,我市6家大型商场超市(百货大楼、平原商场、新玛特、万达、宝龙、胖东来)客流量超50万人。我市交通、文旅、商务、公安等部门纷纷行动,建立联动制度,为外地游客来新提供种种便利。我市群众也展现出热情好客的姿态,赢得了外地游客的称赞。新乡好名声,也由互联网传遍周边兄弟地市乃至外省市。

## 韩守泰的《宝泉印记》一书出版

本报讯(新乡日报全媒体记者 李青春)由辉县市作者韩守泰创作的《宝泉印记》一书,近日由中州古籍出版社出版发行。

宝泉作为南太行的一座山水断面,文化底蕴深厚,历史遗迹众多,承载着宝泉地区数千年人类活动的历史轨迹,是地质演变的活字典,记录着宝泉区域亿万年沧海桑田的演化和形态,既有史料性又有科学性,历代文人墨客为宝泉留下了许多诗作。明代嘉靖二十二年,河南巡抚、都御史李宗枢也曾为宝泉留下“碧水丹山”的墨宝,至今被镌刻在宝泉南门的关隘之上。

《宝泉印记》一书共分为“回望历史”“文化遗产”“历代诗文”“宝泉秘境”等10个篇章,全书50万字。中国先秦史学会副会长张新斌为该书作序。

### 拟申请注销登记公告

新乡市食品药品评价中心(统一社会信用代码:12410700063820903B)依据《事业单位登记管理暂行条例》,经举办单位同意,拟向事业单位登记管理机关申请注销登记,现已成立清算组。请债权人自2024年4月9日起90日内向本清算组申报债权。地址:河南省新乡市纺织路599-2号,电话:0373-6389352,特此公告。

### 拟申请注销登记公告

新乡市卫滨区卫生计生监督所(统一社会信用代码:12410703780546978H)依据《事业单位登记管理暂行条例》,经举办单位同意,拟向事业单位登记管理机关申请注销登记,现已成立清算组。请债权人自2024年4月9日起90日内向本清算组申报债权。地址:河南省新乡市卫滨区新原路10号,电话:0373-2033233,特此公告。

### 拟申请注销登记公告

辉县市水土保持事务中心(统一社会信用代码:124107825763363753)依据《事业单位登记管理暂行条例》,经举办单位同意,拟向事业单位登记管理机关申请注销登记,现已成立清算组。请债权人自2024年4月16日起90日内向本清算组申报债权。地址:辉县市经济开发区,电话:0373-6618166,特此公告。

## 市一中荣获全国第一批“绿色低碳公共机构”称号

本报讯(新乡日报全媒体记者 吕晓彤)近日,国家机关事务管理局、国家发展改革委公布了2024-2026年度绿色低碳公共机构名单,新乡市第一中学成功入选全国第一批“绿色低碳公共机构”。

此次评审,全省共有7家单位获此称号,新乡市第一中学是全省唯一一所获此殊荣的中学。

该奖项主要颁发给体制机制系统完备、应用技术先进适用、低碳运行效果显著的公共机构。经过专家评审、实地核查、线上公示等程序,全国共确定251个单位为“绿色低碳公共机构”,有效期为3年。

## 我市4名“泳”士接力横渡琼州海峡

本报讯(新乡日报全媒体记者 崔敬)4月22日15时36分,经过9个多小时奋力拼搏,游程23.19公里风雨兼程,我市4名“泳”士乘风破浪,接力横渡琼州海峡,成功登上海南岛。这是我市第一支成功接力横渡琼州海峡的游泳团队。

4月22日6时23分,我市爱泳者游泳协会62岁的女队员马爱琴首先下水,开启接力横渡琼州海峡的第一棒。在横渡过程中,吕焦兰、银小强接力第二、三棒,朝阳冲刺最后一程,4人最终成功登上海南岛。

当日,海口气温在26摄氏度~35摄氏度,4名队员横渡中要克服海上颠簸、晕船呕吐等不适情况,下水后则不断遇到海浪的袭击和洋流的阻挠。但4人团结一心,逐浪前行,利用导航船进行保驾护航,确保顺利接力,成功游向彼岸。

此次参加接力横渡琼州海峡的我市4名队员,平均年龄达58岁。为了能够顺利横渡琼州海峡,队员们经过了近半年的训练,每天坚持游泳2000多米,保证充沛体能和良好的水上状态。

琼州海峡位于广东省雷州半岛和海南省海南岛之间,西接北部湾,东邻南海北部,北起雷州半岛西端的灯楼角至南端的博赊角,南到海南岛的临高角至木栏头,最宽为39.6公里,最窄处仅19.4公里。该海峡平均水深44米,最大深度为114米,因无鲨鱼出没,是适合横渡的海峡之一。

中流击水,奋楫者进。“横渡琼州海峡不仅考验了我们的体力和技术,更考验了我们的毅力和团队协作能力。”成功登岛海南岛后,吕焦兰接受了记者的采访。她表示,此次接力横渡琼州海峡挑战了自我,展示了新乡人的精气神儿。

## 原阳县(平原示范区)国有建设用地使用权出让网上拍卖公告

【平国土网(拍)2024-3号】

经原阳县(平原示范区)人民政府批准,原阳县国土资源局(新乡平原示范区自然资源局)决定以网上拍卖方式出让以下2幅地块的国有建设用地使用权,并指定原阳县国土资源局(新乡平原示范区自然资源局)组织实施。现将有关事项公告如下:

一、拍卖地块的基本情况和规划指标要求

序号	地块编号	土地位置	地块面积	土地用途	容积率	建筑密度(建筑系数)	绿地率	出让年限	起始价(万元)	保证金(万元)	增价幅度(万元)
1	平原示范区2024-022	恒山路以西、卫河路以北	59582.75㎡	体育用地	≤1.0	≤30%	≥35%	50	4379.13	4379.13	89.37
2	平原示范区2024-023	嘉陵江路以北、太行山大道以东、行政十二路以南、行政三路以西	14997.01㎡	其他商服用地	≤2.0	≤40%	≥20%	40	2250	2250	22.5

具体以规划部门出具的规划指标为准,详见《规划条件通知书》。

二、竞买申请条件和要求

中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织,符合网上出让公告或出让须知中明确的资格条件,均可参加本次国有建设用地使用权网上拍卖活动。

三、确定竞得入选人方式

本次国有建设用地使用权网上拍卖出让按照价高者得原则确定竞得入选人。

(1)地块如果未设底价的,报价最高者即为竞得入选人。

(2)地块如果设有底价的,报价最高且不低于底价者即为竞得入选人。

四、报名及保证金截止时间

竞买申请人可在2024年4月23日9时00分至2024年5月11日9时00分登录河南省土地使用权网上交易系统,提交申请。竞买保证金到账截止时间为:

2024年5月11日17时00分(地块编号:平原示范区2024-022)。  
2024年5月11日17时00分(地块编号:平原示范区2024-023)。

温馨提示:为避免因竞买保证金到账时间延误,影响您顺利获取网上交易竞买资格,建议您您在保证金到账截止时间的1天至2天之前缴纳竞买保证金。

五、拍卖时间及网址

拍卖报价时间为:

平原示范区2024-022地块:2024年5月14日9时00分00秒。

平原示范区2024-023地块:2024年5月14日9时00分00秒。

拍卖网址: <http://td.hnngzy.com>。

六、出让资料获取方式

本次拍卖出让的详细资料和其他文件要求:详见拍卖出让须知及其他出让文件。拍卖出让须知及其他出让文件可从网上交易系统查看和打印。

七、资格审查

本次国有建设用地使用权网上出让实行竞得入选人资格后审制度,即竞买申请人在网上交易系统按规定递交竞买申请并按时足额缴纳了竞买保证金后,网上交易系统将自动颁发《国有

建设用地使用权竞买保证金到账确认书》,确认其竞买资格,出让人只对网上交易的竞得入选人进行资格审查。如因竞得入选人的资格审查未通过,造成本次出让地块不成交的,由竞得入选人自行承担相应责任。

八、风险提示

竞买人应谨慎报价,报价一经提交,不得修改或者撤回。网上拍卖开始后,方可参加限时竞价。

特此公告

联系电话:0373-7553668

联系人:刘先生

原阳县国土资源局

(新乡平原示范区自然资源局)

2024年4月23日